
Comitato di Quartiere di Levata

Consiglio del 12 Gennaio 2012

Verbale di

Consiglio del comitato

12 Gennaio 2012

Presenti:

Consiglieri: Bertazzoni, Bisi,  Mazzocchi,  Papazzoni, Presciuttini, Recanatesi, Rotondo, 
Sbravati, Spluga.

Consiglieri e collaboratori esterni: Baraldi F., Gatti. 

Ordine del giorno
• Nomine figure vacanti per dimissioni.

• Resoconto economico 2011.

• Situazione analisi amianto.

• Varie ed eventuali.

Nomine figure vacanti
Viene proposta l’istituzione della figura del consigliere onorario, pensando di attribuirla 
per primo ad Anselmo Marcheselli, sia come riconoscimento per l’impegno e la passione 
dedicati  in  passato,  che per  consentirgli  di  continuare  a  far  parte  del  consiglio  del 
comitato, anche attivamente appena le condizioni di salute glielo consentiranno.

Si propone di ricontattare Marco Baraldi per verificare se le sue dimissioni da consigliere 
possono essere superate da una nuova proposta ad entrare nel consiglio, vista la stima 
per il suo operato da parte di tutto il consiglio; proposta accolta all’unanimità.

Successivamente  iniziano  i  lavori  per  la  nomina  del  secondo  vicepresidente:  come 
candidati vengono avanzati i nomi di Recanatesi e Presciuttini. Al termine di un breve 
confronto,  si  propone di  posporre alla prossima riunione la nomina per consentire a 
Marco,  nell’eventualità  accetti  di  rientrare  nel  consiglio,  di  parteciparvi;  questo 
slittamento consentirebbe anche di accettare eventuali nuove candidature. Viene votata 
con 6 voti favorevoli su 9.
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Resoconto economico
Viene portato in discussione il resoconto economico, in attivo, per l’approvazione. Viene 
votato favorevolmente all’unanimità.

Varie
• Sabato prossimo verrà inaugurata via Falcone e Borsellino, a Levata. E’ richiesta la 

presenza di qualcuno del comitato.

• Passaggio a livello: è cambiato l’Ingegnere incaricato delle ferrovie (l’incarico che 
era  dell’Ing.  Bononcini  è  passato  all’Ing.  Torazza);  di  conseguenza  i  termini  per 
l’intervento, in passato promessi  per Febbraio 2012, ora sono slittati  a Dicembre 
2012. Sembra che ora sia necessaria una gara d’appalto.

• Viene presentato il problema di Via Tamassia dove la pendenza della strada (e della 
fognatura) causa ristagni d’acqua. Si preparerà una segnalazione.

• Teatro: poiché nel 2012 ci sono solo 4 Venerdì (si perde una giornata) si propone di  
aggiungere  una  giornata  extra  a  fine  Giugno o  inizio  Agosto.  Bertazzoni  propone 
anche di sfruttare il palco, che rimane montato, negli altri giorni.

• L’università del tempo libero ci ha chiesto di comunicare le attività pianificate per i 
prossimi 2 mesi per preparare il calendario.

• Bertazzoni propone di promuovere un incontro sulla sicurezza basato sul controllo del 
vicinato (e non sulla promozione di antifurti o vigilanza da parte di qualche ditta). 
Potrebbero essere coinvolti il Sig. Bruzzano (che già si occupa della materia) ed il Dr. 
Secchiati che si sta laureando in criminologia.

• Anche  quest’anno  verrà  organizzata  la  festa  di  Levata  alla  quale  daremo  il 
contributo.

• Si ricorda l’appuntamento con la presentazione della cucina crudista al My Wall il 
28/01.

• Il questionario sulla ‘ndrangheta proposto da Caracciolo al Comune di Curtatone su 
nostra richiesta in assemblea pubblica, è già arrivato; l’amministrazione propone di 
lasciarlo  a  disposizione  dei  cittadini  in  municipio,  per  chi  lo  vuole  compilare. 
Restando dubbiosi  sull’efficacia di  questo metodo di distribuzione, chiediamo che 
l’Amministrazione chieda ai proponenti qual è il metodo adatto per la diffusione.

• Per la seconda serata sulla ‘ndrangheta con Andrigo, lo contatteremo per vedere 
quando e se è disponibile.

• Presciuttini  propone  che  ci  attiviamo  autonomamente  l’Adsl  come  investimento. 
Analogamente si propone una TV in bacheca per avvisi dinamici; su questa proposta 
viene avanzata qualche perplessità per il  rischio furti.  Verranno messe in agenda 
entrambe le proposte.

• Sbravati  segnala  l’interruzione  della  ciclabile  da  via  Falcone  e  Borsellino,  sulla 
sinistra verso Cappelletta.
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• Si chiede di sollecitare la sistemazione del cordolo in corrispondenza dell’uscita dal 
parcheggio del palazzo di vetro.

• Si propone di far realizzare etichette autoadesive col logo del comitato da attaccare 
alle sedie (300 al costo di 50€).

• A Levata si è costituito, tramite l’associazione Antares (CISL) di cui è presidente Ezio 
Paganini,  un  corpo  di  volontari  detto  “Nonno  Vigile”  per  aiutare  i  bambini  ad 
attraversare la strada davanti alla scuola.

Risultati analisi amianto
Si  è  trovata  una  strada  per  un’analisi  significativa  su  piccoli  campioni,  mediante 
microscopio elettronico.

Il 2/1/2012 è stato fatto un ulteriore prelievo a Corte Edera su una unità esterna di 
condizionamento  abbastanza  sporca.  Il  laboratorio  (Marcegaglia)  che  avevamo 
contattato, ci comunica dopo alcuni giorni che non ha il microscopio elettronico per 
questo tipo di analisi.

Ci siamo dunque rivolti ad un altro laboratorio, con un costo di 100€+iva, ed i risultati 
sono giunti oggi: il responso è che non c’è amianto.

Si  propone di  divulgare la  notizia  al  più presto, con un’assemblea pubblica, per cui 
domattina Bertazzoni contatterà alcuni rappresentanti della corte Edera (responsabili 
dalla raccolta firme in corso) per decidere quando farla, non più tardi di Lunedì prossimo 
comunque.

Levata, 12 Gennaio 2012

Il Segretario

Spluga Mauro

Il Presidente

Bertazzoni Alessandro


